

Критерий 4. Эффективность взаимодействия с социумом

АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Сокуренко Анны Александровны, педагога-психолога
МБДОУ «ЦРР-д/с №2 «Светлячок» МО г-к Геленджик

4.1 Системное включение родительской общественности в образовательный процесс.

Педагог-психолог Сокуренко Анна Александровна эффективно проводит работу с родителями детей дошкольного возраста, что дает возможность включить родительскую общественность в образовательный процесс как полноправных субъектов образовательных отношений.

Эмоциональная привязанность к родителям у детей дошкольного возраста очень высока. Психическое развитие детей, их эмоциональное благополучие зависит от взрослых. При этом родители не всегда обладают достаточным объемом знаний и умений в вопросах воспитания и развития детей дошкольного возраста.

При взаимодействии с родителями Анна Александровна опирается на основные принципы организации работы: открытость детского сада для семьи, сотрудничество педагогов и родителей в воспитании детей, психолого-педагогическая поддержка семьи и повышение компетентности родителей.

Работу по повышению психолого-педагогической компетентности родителей Анна Александровна проводит по трем направлениям: психодиагностика, психологическое просвещение, психологическое консультирование.

Психоdiагностическое направление включает в себя анкетирование, опросы родителей с целью сбора информации о семье, о запросах, интересах, потребностях в психолого-педагогической информации, учета индивидуальных особенностей воспитанников и характера семейных взаимоотношений. Так, анкетирование родителей воспитанников групп раннего возраста позволяет прогнозировать особенности прохождения адаптационного периода ребенка, опрос родителей детей подготовительных групп актуализирует ряд аспектов готовности ребенка к обучению в школе.

В рамках психологического просвещения Анна Александровна выступает на родительских собраниях, проводит индивидуальные и групповые беседы, родительские гостиные, круглые столы и семинары-практикумы для родителей: «Адаптация дошкольников к детскому саду», «Возрастные особенности психологического развития детей разного возраста» (младшие, средние, старшие группы), «Психологическая готовность детей к обучению в школе» (подготовительные группы), «Играя, обучаемся вместе».

Анна Александровна широко использует в своей практике индивидуальные психологические консультации с родителями. На базе

МБДОУ «ЦПР-д/с №2 «Светлячок» муниципального образования город-курорт Геленджик организована работа консультационного центра. Основные проблемы, с которыми обращаются родители дошкольников, касаются прохождения адаптационного периода воспитанников к условиям пребывания в детском саду, эмоционального реагирования детей (агрессивность, тревожность, застенчивость и др.), особенностей развития познавательных процессов (внимания, памяти, мышления т.д.), гармонизации детско-родительских отношений. Консультативная деятельность позволяет повышать психолого-педагогическую компетентность родителей в вопросах воспитания детей, достигнуть взаимопонимания о причинах возникновения проблем и путях их преодоления.

В результате реализации консультативной деятельности с родителями и проведения занятий с дошкольниками разработан блок актуальных бесед и рекомендаций для родительской общественности: «Как развить у дошкольника эмоциональный интеллект», «Что делать, если ребенок вас не слышит», «Условия и факторы, влияющие на самооценку дошкольника», «Адаптация ребенка к детскому саду», «Памятка по развитию внимания у дошкольников», «Как хвалить ребенка», «Ребенок и сенсорная интеграция».

Анна Александровна является членом городской психолого-педагогической комиссии, работа которой заключается в оказании психолого-педагогической и социальной поддержки детей и родителей.

Анна Александровна, являясь модератором аккаунтов детского сада в социальных сетях, размещает актуальные новости, нормативно-правовые документы, памятки, консультации, фотографии для родительской общественности.

4.2 Системное проведение совместных проектов, социальных акций.

Ежегодно Анна Александровна проводит в детском саду Неделю психологии, направленную на создание условий для сохранения и укрепления психического здоровья, благоприятного психологического климата в детском саду. Проводятся психологические акции для детей и их родителей, беседы, психологические игры, занятия. На информационных стенах для родителей размещается актуальная информация о формировании и развитии эмоциональной сферы детей.

Анна Александровна входит в состав творческой группы инновационной деятельности по реализации проекта муниципальной инновационной площадки по теме «Физическое развитие и формирование основ ЗОЖ у дошкольников в условиях игрового пространства «Парк веселых развлечений» как здоровьесберегающей среды ДОО».

Заведующий МБДОУ
«ЦПР-д/с №2 «Светлячок»



Л.М. Григорьева